

# БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 28 февраля 2015 года №7 (19527)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

## За сплочение воинских коллективов и уставной порядок Закон морской службы - взаимовыручка и дружба

Заваривается на флоте месечник по сплочению воинских коллективов. После обращения командующего ТОФ на кораблях, в частях и подразделениях усилилась работа офицеров и младших командиров по повышению личной ответственности и примерности, образцовому выполнению служебных обязанностей. Руководители стали больше уделять внимания содержанию и безаварийной эксплуатации вооружения и военной техники. И, конечно же, в вопросе влиятельного в морально-психологическом состоянии личного состава.

На должном уровне качество воспитательной работы в экипаже боевого траулера, которым командует капитан 3 ранга Артём Герасимов. Корабль продолжительное время входит в число передовых в соединении. Все стоящие перед ним учебно-боевые задачи выполняются с высоким качеством и профессиональным мастерством. Характерен и тот факт, что элементы первой курсовой задачи экипаж сдал с высокими результатами.

Успехи тихоокеанцев далеко не случайны. Их составляющей является планомерная работа офицеров, мичманского и старшинского составов по неукоснительному поддержанию правопорядка и воинской дисциплины среди подчинённых, строгому соблюдению воинских законов, организации службы и повседневной деятельности, пунктуальному выполнению распорядка дня, а также постоянная забота о сохранении жизни и здоровья военнослужащих, решительное пресечение неуставных взаимоотношений.

Формы и методы такой работы разнообразны. Пример показывает командир корабля. Он ежедневно проводит общее собрание военнослужащих с подробным анализом состояния воинской дисциплины, постановкой задачи на текущий период с конкретным определением главных направлений и целей, способствующих достижению наибольшей эффективности в боевой учёбе.

Для повышения профессионального мастерства и выучки организован военно-морское соревнование между боевыми частями, подразделениями и отдельными военнослужащими на лучшее знание вопросов, касающихся устройства корабля, флотской специальности, несение дежурно-вахтенной службы, поддержание воинской дисциплины.

Экипаж траулера регулярно принимает участие в состязании между боевыми частями корабельного подразделения на звание лучшего по специальности в своей боевой части. Следует отметить, что по итогам этих соревнований на протяжении длительного периода экипаж базового траулера неизменно удерживает представительство БЧ-4/7 мичман Виталий Бушмакин. Его знания и мастерство как лучшего специалиста служат ярким примером для сослуживцев.

Немаловажное значение на корабле придаётся физической подготовке. Спортивные соревнования не только способствуют укреплению здоровья и приобретению выносливости, что очень важно в период походов, но и развивают у моряков дух состязательности, рождают чувство коллективизма.

Росту культурного и образовательного уровня военнослужащих

служат регулярные походы по местам исторического наследия города, посещение музеев и выставок, встречи с ветеранами войны, Вооружённых Сил и Тихоокеанского флота.

Но не только массовыми мероприятиями ограничивается деятельность командования корабля. Большая часть времени офицеры, мичманы и старшины отдают индивидуальной работе с подчинёнными, уделяя наиболее эффективный метод воздействия на каждого моряка, активизировать его службу, мобилизовать на полную отдачу, на достижение неоспоримых успехов в боевой учёбе.

Положительным примером в воспитательной работе с подчинёнными служат помощники командира корабля старший лейтенант Сергей Кулинич, командир штурманской боевой части старший лейтенант Валентин Топильский, командир БЧ-2/3 старший лейтенант Александр Панькин, техник РТС старший мичман Денис Мишин, старшина командования старший лейтенант Алексей Полтинков, техник электромеханической боевой части мичман Алексей Курбаатов, боцман корабля старшина 2 статьи контрактной службы Михаил Карпов. Именно эти специалисты, взаимодействуя с подчинёнными, пользуются у них заслуженным доверием и авторитетом.

Мероприятия, работающие на сплочение воинского коллектива, не имеют формальности. Только тесная сплочённость в условиях жёстко регламентированного уставного порядка и в то же время душевная сплавка живущих бок о бок людей, их убеждённости, чувства долга, помноженные на профессионализм, могут привести к успеху.

Ради этого трудятся офицеры, мичманы и старшины. Их работа не ограничена рамками объявленного месечника. Экипаж базового траулера на сегодняшний день не только высококвалифицированная команда военных специалистов, но и объединение людей, хорошо понимающих друг друга, способных решать непростые задачи. И несмотря ни на какие психологические нагрузки, военные моряки умеют поднимать эмоции деловому расчёту, логике боевой учёбы, целесообразности совместных поступков для достижения высшей цели - успешного выполнения учебно-боевых задач.

Владимир КРАСНОУТКИЙ.

### В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

#### Лучшие воздушные бойцы в ВМФ



По результатам состязаний на первенство Военно-Морского Флота между эскадрильями истребительной авиации по ведению воздушного боя в 2014 году лучшей стала эскадрилья под командованием подполковника Сергея Козерева Елизовской авиабазы морской авиации Тихоокеанского флота.

Высшую оценку за образцовую готовность истребительной авиации к выполнению задач по предназначению и эффективную тактику воздушного боя эскадрилья получила в период проведения стратегического командно-штабного учения «Восток-2014».

Грамотами главнокомандующего ВМФ был награждён экипаж истребителей-перехватчика МиГ-31, которым командует капитан Александр Казаков.

Лётчики во время учения осуществляликрытие наземных объектов и заблаговременно уничтожили практическую крылатую ракету, выпущенную самолётом условного противника - его роль выполнял один из стратегических бомбардировщиков-ракетоносцев Ту-95МС ВВС России.

#### Среднее образование с военным уклоном

Военные комиссариаты Камчатского края начали отбор кандидатов для поступления в суворовские, Нахимовское и кадетские училища.

На первом этапе отбора ведётся на основании состояния здоровья, моральных и деловых качеств кандидатов и школьной успеваемости. Дети после выбора учебного заведения проходят медицинское обследование при лечебных учреждениях по месту жительства для определения годности к обучению.

Сотрудники военных комиссариатов Камчатского края постоянно консультируют родителей и кандидатов об условиях и требованиях к поступающим в президентские кадетские, суворовские военные училища, Нахимовское военно-морское училище, Московское военно-музыкальное училище.

По словам специалистов военных комиссариатов, подача, приём и оформление личных дел осуществляется через приёмные комиссии образовательных учреждений. Заявления родителей кандидата на имя директора учебного заведения направляются с 15 апреля.

Набор девочек осуществляется в Московский кадетский корпус и Пянский воспитанничий Министерства обороны Российской Федерации.

Для подростков из семей военнослужащих, прослуживших в Вооружённых Силах более 20 лет и участвовавших в боевых действиях, а также для детей-сирот при поступлении имеются льготы.

Выпускники этих учебных заведений, выбрав военную карьеру, смогут без экзаменов поступить в высшие военные учебные заведения Министерства обороны РФ.

Пресс-служба Восточного военного округа.



Мичман Евгений РУЦКИЙ служит старшим боцманом на малом противолодочном корабле. Он умело руководит подчинёнными и содержит в образцовом состоянии взвешенное заводование.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

## «МАРШАЛ КРЫЛОВ» ПРИНИМАЛ ГОСТЕЙ

В ОАО «Центр судоремонта «Дальзавод» на борту судна измерительного комплекса «Маршал Крылов» побывала группа депутатов Законодательного собрания края во главе с Виктором Горчаковым.



Анатолий СЕРДЮК, пресс-секретарь Центра судоремонта Дальзавод.

Спикер краевого парламента поздравил военных моряков судна «Маршал Крылов» с 25-й годовщиной подвига Военно-морского флота и включения судна в состав ВМФ. Он вручил почётные грамоты наиболее отличившимся членам экипажа, посетил музей уникального судна, принявшего участие в обеспечении и испытательных пусков баллистических ракет самых современных отечественных комплексов, запуске и сопровождении космических аппаратов и искусственных спутников. Сейчас «Маршал Крылов» предстоит пройти плановый ремонт и модернизацию, что позволит увеличить возможности измерительного комплекса судна.

Виктор Горчаков ознакомился с тем, как в Центре судоремонта «Дальзавод» идёт выполнение государственного заказа и разворачивается масштабная модернизация, которая ведётся за счёт собственных средств ведущего в крае предприятия судоремонта.

Законодатели готовы оказать нам поддержку в реализации программы развития жилищного строи-

тельства, что является ключевой задачей для дальнейшего развития предприятия и привлечения квалифицированных молодых кадров для отрасли, - рассказал исполнительный директор Центра судоремонта «Дальзавод» Игорь Евдокимов. - Дальзаводы ежегодно выполняют ремонт и сервисное обслуживание более 200 кораблей и судов Тихоокеанского флота, обеспечивая боеготовность флота и выполнение боевых задач в море в период дальних океанских походов. В текущем 2015 году объём оборонного заказа для Дальзавода снижаться не будет. Вместе с тем решаются социальные задачи в интересах трудового коллектива, совершенствуется система оплаты труда.

Виктор Горчаков поздравил военных моряков и судоремонтников с праздником - Днём защитника Отечества и пообещал побывать в цехах предприятия и на борту подшефного корабля БПК «Адмирал Трибуц».

Анатолий СЕРДЮК, пресс-секретарь Центра судоремонта Дальзавод.

### Опыт - новичкам

Получив четвёртый разряд слесаря КИПИА, екатеринбуржец Максим Железов испытал и гордость, и удовлетворение. Действительно, профессия для крупного промышленного центра вполне перспективная. Для продолжения карьерного роста остаётся только отслужить в Вооружённых Силах страны.

После призыва в армию, крепкий парень был направлен в Тихоокеанский флот. В учебной части Максиму пришлось осваивать новую для себя военную специальность моториста, и после полугодичного обучения он уже видел себя в составе БЧ-5.

Однако ко времени распределения матроса Железова на БДК «Николай Вилков» здесь в числе вакантных оказалась должность боцмана. Ознакомившись с резким перепадом температур, боцман Александр Гордеев, новоблагоденный боцман, досконально изучил корабельное хозяйство, а также освоил ряд важных обязанностей. Например, поря-

док погрузки и выгрузки десанта на береговую территорию, где подполз в заданную точку требует не только идеального глазомера и мгновенной реакции на непредвиденную ситуацию, но и точного технического расчёта. И вполне закономерно, что участив БДК «Николай Вилков» в ко-



мандно-штабных учениях «Восток-2014» в части операций с десантом оказалось успешным.

Боле того, Максим Железов и боцман Железов успешно выполнили задание Штатбаза отличился во время учения, за что были представлены к награде.

Готовясь к увольнению в запас, боцман и теперь уже старшина 1 статьи Максим Железов принял на обучение двоих из поступивших на корабль новоблагоденцев. Говорит, что готов передать своим на колёнах накопленный опыт. Сам он службой своей вполне доволен, заверяет, что, если решит служить и дальше, будет относиться к своим обязанностям так же ответственно.

Валентина ШАБАНСКАЯ. Фото автора.



**В ВОСТОЧНОМ  
ВОЕННОМ ОКРУГЕ**

## Склоны вулканов под миномётным огнём

**Миномётные расчёты соединения морской пехоты, дислоцированного на Камчатке, провели обстрел сопки Барзатной в районе вулканов Вилчинского и Мудновского, чтобы добиться склона лавин.**



Артиллерийское подразделение соединения морской пехоты по заявке противоловиного центра Камчатского края выдвинулось на заданную позицию. Обстрел производился из 120-мм миномётов.

Под влиянием очередного мощного цикла оказались Елизарский, Мильковский, Усть-Большерецкие муниципальные районы, а также Петропавловск-Камчатский. Высота выпавшего снежного покрова в отдельных местах составляет более метра, а нулевая температура способствует сходу лавин с сопки и плавалов, наливанию снега на линии электропередачи.

По оценке специалистов регионального противоловиного центра, на склонах сопки Барзатной скопилось более одного миллиона кубометров снега.

К мероприятию по обстрелу лавинных участков на Камчатке было привлечено 20 военнослужащих группировки войск и сил на северо-востоке.

## Снайперы осваивают новое вооружение

**Снайперы Восточного военного округа приступили к отработке практических действий в полевых условиях. В ходе занятий военнослужащие проводят зачётные стрельбы из штатного оружия, в том числе из армейских крупнокалиберных снайперских винтовок АСВК калибра 12,7 мм. Они поступают на вооружение снайперских подразделений мотострелковых соединений ВВО.**

Винтовка АСВК предназначена для поражения легбронированной техники, различных технических средств противника и живой силы в средствах индивидуальной бронезащиты. Она позволяет вести эффективную борьбу со снайперами противника, осуществлять оборону больших территорий, речных и морских побережий. Мощный патрон калибра 12,7 мм позволяет поражать цели на дальности до 2000 м, оставаясь вне досягаемости противельного огня стрелкового оружия обычных калибров.



Следует отметить, что, помимо отработки подготовки, особое внимание в учебном году будет уделено повышению индивидуального мастерства. Снайперам предстоит выполнить специальные зачётные упражнения, а также отработать комплекс учебно-боевых задач, главной целью которого является выработка навыков ведения разведки местности и умения быстро ориентироваться на поле боя. Также с военнослужащими будут проведены занятия по маскировке, классификации целей, использованию дневных и ночных приборов наблюдения и прицеливания, определению расстояния до цели и ведению огня на максимально возможном дальности. Основной упор инструктора делается на развитие у снайперов нестандартных методов и подходов к выполнению задачи.

Заключительной частью станут практические стрельбы. Снайперам предстоит поработать на дальних дистанциях, а также выполнить ряд боевых задач в составе снайперской пары и в составе подразделения.

## Очередной выпуск гражданских специалистов

**Преподаватели Дальневосточного высшего военного командного училища (филиал ВУНЦ Общевойсковой академии ВС РФ, г. Благовещенск) назвали выпускную итоговую аттестацию обучающихся на курсах переподготовки военнослужащих.**

Военнослужащие со всего Восточного военного округа, спланированных к увольнению в запас, завершают курс обучения по гражданской специальности «Управление персоналом». Обучение проводят преподаватели ДВВКУ по очно-заочной форме и дистанционно.



Выездные группы преподавателей проводят итоговую аттестацию военнослужащих, преподающих переподобучение в городах Петропавловск-Камчатском, Владивостоке, Уссурийске, Комсомольске-на-Амуре, Хабаровске.

Всего за последние шесть лет работы курсов переподготовки при военном училище гражданские специалисты получили около 4,5 тысячи увольняемых в запас военнослужащих.

## Идёт постановка на первоначальный воинский учёт

**Около 45 тыс. молодых людей, проходящих на Дальнем Востоке и в Восточной Сибири, пройдут допризывную медицинскую комиссию и будут поставлены на воинский учёт до конца марта 2015 г.**

В минувшем году военными комиссариатами субъектов РФ в зоне ответственности Восточного военного округа на первоначальный воинский учёт было поставлено около 41 тыс. юношей.

Юношей в возрасте 17 лет вывозят в отделе военных комиссариатов по месту жительства для прохождения первоначального медицинского освидетельствования, чтобы определить их категорию годности в военной службе, а также для психологического тестирования и анкетирования, позволяющих выявить склонность к той или иной воинской специальности.



Одновременно с постановкой на воинский учёт семнадцатилетних граждан организовано медицинское обследование 15-16-летних молодых людей.

Во время постановки на первоначальный воинский учёт молодые люди могут определиться с желанием поступить в высшие военные учебные заведения Минобороны России.

Эта работа стартовала в военных комиссариатах 10 субъектов Российской Федерации, находящихся в границах Восточного военного округа, и продлится до конца марта.

**Пресс-служба Восточного военного округа.**

## Юбилей

**Сегодня у судна вспомогательного флота ТОФ КИЛ-498 юбилей. Прошло ровно четверть века с тех пор, как на киле-торе, построенном на германской верфи Росток, был поднят наш государственный флаг. И с тех пор пошёл отсчёт милам, боевым службам, перевезённым грузам.**

После того как КИЛ-498 под командованием капитана первого хода А. Семенкина прибыл своим ходом в порт Лиепая, началась подготовка к его переходу во Владивосток. Однако путь в главную базу ТОФ оказался неблизким: по заданию правительства экипажу килотора необходимо было отыскать и восстановить могилы русских моряков, захороненных на кладбище г. Хельвиль, и установить стелу русским морякам 2-й Тихоокеанской эскадры вице-адмирала Э. Рожественского на острове Мадагаскар. Эту задачу моряки успешно выполнили, и уже тогда работа инженерной линии отправилась работать непосредственно по планам флота.

Сколько за 25 лет экипажу килотора с его бесценным капитаном Анатолием Петровичем Семенкиным пришлось решать задач, подсчитать сложно. Очевидно одно: все они были выполнены чётко, точно и в срок. И если обратиться к сухому языку цифр, то за четверть века КИЛ-498 оставил за кормой 232 500 морских миль, перевёз около 110 тыс. тонн грузов, обработал более тысячи комплектов рейдового оборудования.

Вообще килотор - судно многоцелевое, специфическое. Оно предназначено для работы с гидротехническими сооружениями: приём с берега, перевозка, постановка и уборка рейдового оборудования (бочек, мёртвых жорей, цепных и тросовых бриделей); обеспечение гидротехнических работ, а также участие в аварийно-спасательных работах с использованием своих подъёмных устройств; перевозка, приём и постановка глубоководных аппаратов. И, конечно же, перевозка грузов в трюме на металлогрузовых контейнерах, металлоконструкциях и т.д.



Все эти работы КИЛ-498 проделывал бесцётное количество раз. Постановка мишеней позиций, рейдвое оборудование на парадную линию - работа жителя парадной линии. И вроде бы ничего сложного. Но как рассказывают моряки, гораздо легче грузить на борт любую самую хитроумную конструкцию, чем поставить рейдвое оборудование на парадную линию, особенно если глубина 20-25 м, а бриделя 30-40 м плюс к этому ветер, течение. Тем не менее экипаж всегда успешно справлялся со своими задачами.

В 2006 году килотор также занимался постановкой рейдвоего оборудования на парадную линию. Но на сей раз празднование Дня ВМФ было для моряков всё-таки особенным: главное судно вспомогательного флота ТОФ принимало участие непосредственно в праздничном параде! И им был КИЛ-498, руководимый капитаном А. Семенкиным.

До этого килотор побывал на Камчатке, в портах Ванино, Холмск. Рейсы прошли, как обычно, на должном уровне, несмотря на сложную ледовую обстановку. (Заметим в скобках, что в Холмске появление килотора вызвало энтузиазм: подробное судно там увидели впервые и заборолы вопросам, что это, для чего и зачем).

Вернувшись в базу, приступили к съёмке рейдвоего оборудования парадной линией в бухте Золотой Рог, где только что отремели торжества в честь 275-летия Тихоокеанского флота. А накануне празднования Дня ВМФ снова пришлось загружать на борт порядка полутора десятков комплектов, ставить их ровно, как по нотке, в парадную линию в Амурском заливе. Ну а для участия в праздничном параде пришлось потрудиться интенсивно: в аварийном порядке за сутки - покладать судно, привести его после похода в надлежащий вид. Экипаж, понимая важность предстоящего мероприятия, работал не покладая рук. Даже курсанты, прибывшие сюда на стажировку в Владивостокской мореходной школы ВМФ, чётко и безупречно выполняли поставленные задачи. Часть экипажа, в том числе и стажёры, была награждена ценными подарками и грамотами командования и капитана судна.

Ну а когда закончились праздничные торжества и корабли ушли к месту базирования, моряки КИЛ-498 на

помощи жителей о. Шикотан. Работая по плану флота, судно неоднократно доставляло грузы в порты Советская Гавань, Корсаков, Александровск-Сахалинский, Петропавловск-Камчатский, на западное и восточное побережье Камчатки, в порты Анадырь, Эвеккиют, Провиденция.

Как-то в начале 90-х судно довелось поднимать с грунта затонувшую дизельную подводную лодку. КИЛ-498 находился недалеко от того района и оперативно пришёл на помощь. Как выяснилось, лодку тащили с завады, где, по-видимому, что-то забыли завязать, и она по ходу медленно набиралась водой. Получив команду, экипаж килотора вместе с водолазами её застропили и при нагряже более 200 тонн подняли кормовым порталом. Часть отсеков оказались затопленными. Лодку убрал с фарватера и оттащил к берегу, чтобы не мешала выходить из бухты другим кораблям.

Другой эпизод связан с трагическим событием, когда при отработке залёта-посадки с палубы БДК в Уссурийском заливе упал вертолёт. Экипаж вспомогательного флота принял непосредственное участие в аварийно-спасательных работах. Благодаря высокому профессионализму и вышке моряков КИЛ-498 сложнейшая операция по подъёму вертолёта из морских глубин была проведена успешно.

Не раз бывала в рейсах на судах вспомогательного флота, в том числе и на килоторах. Вспоминается один из них, когда присутствовала при установке глубоководного рейдвоего



сложно. А отклонений от координат быть не должно, выверяться всё до метра.

Итак, всё готово, палубная команда собрала глубоководный комплект рейдвоего оборудования, который состоит из громадного массива («крякши»), который затем ляжет на дно, бриделя и собственно бочка.

По команде громадная бочка на 50-тонном «крякше» поднимается плавно вверх, заходит над палубой и так же плавно вываливается за борт. После этот массив начинают опускать на дно. Цель, за которую он закреплен, медленно сползает в воду. Течением судно сносит, и приходится подбрасывать винтами, чтобы подойти к бую. Затем стравливают тросовый и отсатки ценного бриделя.



Вместе с капитаном с момента приёма КИЛ-498 трудится Валерий Яковлевич Семенкин.

Прежде всего это, конечно же, капитан КИЛ-498 А. Семенкин. Его хоронят знают не только на вспомогательном флоте, но и военные моряки кораблей, частей ТОФ, которые он со своей экипажем обеспечивал всем необходимым, выполняя задания командования. Анатолий Петрович трудится на вспомогательном уже 43 года, из них 25 лет бесценно на капитаном судна КИЛ-498.

Были у него за 40 с лишним лет и бесконечные боевые службы, и многочисленные, доведённые до автоматизма запорыв траверзы способом одновременно нескольких кораблей. Были и ситуации, когда приходилось рассчитывать только на собственную смекалку.

Пожно случай, рассказывает Анатолий Петрович, когда мы вышли из Камрани и через какое-то время поступила команда: курс - на Ванкувер (это надо по диагонали пересечь Тихий океан). У нас даже карт таких не было. Вместе с капитаном (в то время был старпомом) взяли политическую карту мира, расстелили её на палубе, вспомнили навигацию науки. Плотики принёс нам ребята, мы всё просчитали, проложили курс. За 24 суток дошли до Ванкувера.

Главные черты капитана А. Семенкина - это высочайшая ответственность и дисциплинированность. И в его экипаже в принципе не существует таких понятий, как проблемы с дисциплиной. Здесь каждый чётко знает и выполняет свои обязанности. В море иначе и нельзя. Оно, как известно, шутки и разгильдяйства не любит.

Иногда эта непростая задача решается с привлечением к работе специального судна - большого гидрографического катера. Тот производит необходимые промеры глубин, которые должны соответствовать техническому заданию, уточняет точку, в которую надо поставить комплект рейдвоего оборудования. В тот раз килотору КИЛ-498 предстояло решить эту задачу самостоятельно.

Тем, кто не знаком со спецификой работы килоторов, может показаться: ну что здесь сложного? Сбросил бочку в воду - и все дела. Однако это далеко не так. Необходимо чётко, по координатам, вычислить место постановки, а потом рассчитать - ведь судно дрейфует, - чтобы массив стал точно в указанную точку. При ветре, течи, большой парусности удержат судно на одном месте очень



# ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА В СТРОЮ



нов. Старший инженер, профессионал высокого класса, он заведует всеми грузоподъёмными устройствами судна: стрелами, краном, грузовым порталом.

Среди тех, кто пришёл на судно позднее, но трудится так же добросовестно, - старший помощник капитана Роман Коснов, который прошёл все ступени профессионального роста. Грамотный, целеустремлённый, ответственный специалист, он постоянно повышает свой профессиональный уровень, заканчивает обучение в МГУ имени адмирала Невельского.

Более 20 лет работает на КИЛ-498 Александр Шаблин, который прошёл путь от моториста до третьего механика.

В 1993 году пришёл на КИЛ-498 Геннадий Кондратенко. А вообще на вспомогательном флоте трудится уже почти 30 лет. Имеет большой опыт воспитательной работы, он всегда был первым помощником капитана не только по должности, но и во всех делах.

Сразу после окончания Ломоносовского мореходного училища в 1996 году пришёл на судно третьим механиком Владимир Рожков. За эти годы он профессионально вырос, с большим желанием перенимает опыт старших специалистов, и сейчас является вторым механиком КИЛ-498.

Без малого 18 лет трудится на килоторе Александр Романов, занимающий Юрия Колзова, который пришёл на судно мотористом 1-го класса, а сейчас он - четвёртый механик.

Среди более молодых по стажу работы на КИЛ-498, но очень надёжных и ответственных специалистов, называют Юрия Колзова, который пришёл на судно мотористом 1-го класса, а сейчас он - четвёртый механик.

Около 15 лет трудится здесь старшим рефрижераторным машинистом Ростков. Он не отговаривает как об очень надёжном, старательном специалисте.

В числе тех, кто работает на КИЛ-498 сравнительно недавно (5-7 лет), но отличился высокой ответственностью, профессионализмом и добросовестным отношением к делу, третий электромеханик Николай Барнов, старший матрос Виталий Бориков, матрос 1-го класса Александр Шелкин и другие.

И, конечно же, те, кто акусно кормит моряков в любую погоду, в любой шторм - повара Мария Кожевникова, Людмила Плеханова, Буфетчица Любовь Дементьева.

Сейчас судно находится в заводском ремонте. Апереди его ждут новые мили, новые рейсы, новые задачи, с которыми экипаж КИЛ-498, без сомнения, справится успешно.

**Наталья ПИСКУНОВА.**

**НА СНИМКАХ: А. СЕМЕНКИН; В. РОЖКОВ; В. ЯНОВИЧ; В. РОЖКОВ; Ю. КОЛЗОВА.**

Фото Владимира БУЧАРОВА.



Надо сказать, что в кульминационный момент этой операции такое ощущение, что всё натянуто до предела, всё дрожит, как ракета перед самым стартом. В такой момент, говоря откровенно, как-то сразу хочется съжаться, уменьшиться и исчезнуть куда-нибудь подальше...

Как и в любой работе, в килоторной есть свои особенности. Приходится заниматься этим тожебам трудным, а им ведь не прижмешь, где встать. Да и работать надо и в зной, и в стужу. И степеня риска в этой профессии гораздо выше, чем во многих других. Поэтому сказать, что от желающих заниматься этим тожебам трудным не отбоя, нельзя. Но уж те, кто выполняет эту работу на килоторе, трудятся ответственно, можно сказать, самоотверженно.





Совместный выпуск редакции газеты «Боевая вахта» и Приморской епархии

# ШЕСТАЯ ГОДОВЩИНА ИНТРОНИЗАЦИИ

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в шестую годовщину своей интронизации (вступления на престолепатриаршальский престол) совершил Божественную литургию в храме Христа Спасителя. Здесь же для всеобщего поклонения была выставлена чудотворная Смоленская икона Божией Матери «Одигитрия», которая находилась в главном кафедральном соборе России до 10 февраля.



По словам пресс-секретаря Патриарха диакона Александра Волкова, празднование дня интронизации является многовековой традицией Церкви. «С точки зрения церковного сознания, этот день является важнейшим для понимания земного устройства Церкви, потому что Церковь без предстателя не может осуществлять свой служение в мире. И предстатель для Церкви важен как некий стержень, вокруг которого протекает вся церковная жизнь. Поэтому эта дата каждой год является красным днем в церковном календаре - и в Русской, и в других поместных православных церквях», - сказал РИА «Новости» Волков. По его словам, по традиции этот день Патриарх совершает Божественную литургию. Также в этом году в связи с днем интронизации предстатель РПЦ благословил принести в храм Христа Спасителя Смоленскую икону Божией Матери «Одигитрия», рассказал Волков. «Эта чудотворная икона весьма и весьма дорога сердцу Патриарха, поскольку он на протяжении многих лет был митрополитом Смоленским

и молился перед этой иконой, которая теперь после реставрации, перед возвращением в Смоленск, еще раз будет находиться в Москве», - сказал пресс-секретарь главы Русской Церкви. Смоленская икона Божией Матери - один из наиболее почитаемых ее образов на Руси - на протяжении многих веков была символом защиты Богородицей русских земель. В начале XVII века икона была принесена Борисом Годуновым в осаждаемый польскими войсками Смоленск, а во время войны 1812 года сопровождала русскую армию: накануне Бородинского сражения перед ней был отслужен молебен. Вспоминая о том, как запомнились этот год, имея в виду служение Патриарха, собеседник агентства отметил, что, «с одной стороны, он был наполнен празднованиями, связанными с юбилейной датой Кирилла - Сергея Радонежского (700 лет со дня рождения. - Ред.), а с другой - конечно, весь год прошел под знаком молитвы всей Церкви и лично Патриархом об Украине».

Патриарх Кирилл (в миру Владимир Михайлович Гундяев) родился 20 ноября 1946 года в Ленинграде в семье священника. В старших классах совмещал учебу в средней школе с работой техника-картографа в Ленинградском комплексной геологической экспедиции Северо-Западного геологического управления. В 1969 году был пострижен в монашество с наречением имени Кирилл. С отличием окончил Ленинградскую духовную академию (ЛДА). В 1989 году архиепископ Кирилл назначен председателем отдела внешних церковных связей и постоянным членом Синода по должности. В сан митрополита возведен в 1991 году. На экстренном заседании Священного Синода Русской Православной Церкви 6 декабря 2008 года в связи с кончиной 5 декабря Патриарха Московского и всея Руси Алексия Второго митрополит Кирилл избран местоблюстителем патриаршего престола. Поместный Собор РПЦ 27 января 2009 года избрал митрополита Кирилла 16-м Патриархом Московским и всея Руси.

## 23 февраля начался Великий пост

Этому времени посвящено немало научных трудов, статей, литературных произведений. Не раз отключался на особый шаг в жизни Церкви и верующих Александр Сергеевич Пушкин.

Нижке мы публикуем его стихотворное переложение величавой молитвы преподобного Ефрема Сирина.

**Отцы-пустыники и жёны непорочны, чтоб сердцам возлететь во обители заочны, чтоб укреплять ей средь бурь и битв, сложили множество заоблачных молитв; но ни одна из них меня не умиляет, как та, которую священник повторяет во дни печальные**

**Великого поста: всех чаще мне она приходит на уста, и подшего крепит она неведомою силой: Владыко дней моих! Дух прелесть умышль, Любоналович, змеи сокрытой сей, и прайдословия не дай душе мойей.**

**Но дай мне зреть мои, о Боже, прарошества, до брат мой от меня не примет осуждения, и дух смиренный, терпеливый, и целомудрия мне в сердце оживи.**



## Срепенские встречи в Арсеньеве

Митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин, епископ Арсеньевский и Дальнегорский Гурий, епископ Нехоженский и Преображенский Николай и епископ Уссурийский Иннокентий совершили Соборную Божественную литургию в Благовещенском кафедральном соборе города Арсеньева.



Не так давно Святейший Патриарх Кирилл отметил, что Калининградская область лидирует по количеству штурмовых войсковых священников: их в небольшом регионе аж семь человек. Один из них - руководитель отдела Калининградской епархии по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными учреждениями священник Александр Ларченко - рассказал о солдатах-отстапниках, а также о том, как он помогает им.

**К каждому свой подход**  
В подполках и батальонах - десять военных частей. Конингент разнообразный: православные, мусульмане, агностики, сектанты. Священники называются, исходя из вероисповедания 80 процентов личного состава. И в каждом нужно найти свой подход.  
- Был у меня, к примеру, матрос-сатанист. Смущал сослуживцев странными речами. Долго я с ним общался. Не знаю, разубедили ли, но свои черные книжки он выбросил, - говорит священник. - Служат у нас не только православные, но и мусульмане. Но шаткого имама нет. Было дело, в одной части дагестанцы стали возмущаться: «Этого не хотим, то не хотим». Пытался сблизиться: мол, ребята, туалеты вам мыть не Коран запрещает, а ваши личные убеждения. Не поверили. Пришел солдат - отчитал заодно их за то, что едят свинину, не совершают омовения перед намазом. После этого слушники добросовестно, о встрече с имамам больше не пропали.

Бывают истории серьезные. У одного бойца отключилась жизнь симулянтски. Парень лежал два дня в прощании, на вопросы не отвечал. Сообщили отцу Александру. Тот посетовал на бойца и спросил: «Ты море видел?». Оказалось, нет. Поехали на побережье, там как раз размылся шторм. Матрос, как это увидев, просто охнул, попросил

15 февраля Церковь праздновала двенадцатый праздник Сретения Господня. В этот день отмечался всемирный День православной молодёжи. По окончании Божественной литургии в Арсеньевском кафедральном соборе митрополит Вениамин был зачитано Обращение Святейшего Патриарха Кирилла ко Дню православной молодёжи. За Божественной литургией молодёжь участвовала в краевом молодёжном фестивале «Сретение» 2015 и получила благословение на благие дела. По окончании богослужения архиепископ Приморский митрополит встретился с арсеньевскими школьниками и участниками краевого молодёжного лагеря, ответили на многочисленные вопросы молодых людей, собравшихся со всего Приморья.

## Войсковой священник

Завершился первый день молодёжного лагеря «Сретением» благотворительным балом во дворце культуры «Прогресс». Его подготовили и провели Арсеньевская епархия и управление образования. Гости отметили всеохватность работы Владыки Вениamina рассказал молодёжи о празднике Сретения. Встречи освещали СМИ. В их числе журналисты программы «Вести: Приморье» лександр «Фоссия».

«Не хочу поддаваться ненависти»  
- Присходящие на Украину воспринимаю с болью, - не скрывает священник. - У меня там близкие друзья. Когда на людей с экранов ТВ льется негатив, просто тошно в нём. Один православный священник под Киевом пытался противостоять агрессии: мол, что вы делаете - своих же убиваете под дулом пистолета. Киевчане слышали, сорвали литургию мерзкими выходками и выставили ультиматум: две недели в тюрьму, а то уберутся. Мои друзья воюют в ополчении на Донбассе, некоторых из них возвращали в гроб, и не всегда целиком. И у нас сейчас практикуется политика расчленения: украинцев называют бандеровцами, фашистами. Растёт взаимная ненависть. Не хочу поддаваться этому.

Отец Александр говорит, что всем нужно усложниться и проследить свою работу. Своей главной задачей называет поддержание в бойцах патриотизма. «Что это? На мой Родине на деревенском погосте - пятнадцать могил моих предков. Мой патриотизм - как в песне Шевчука: «Он - не тыныч, не марши. Он - солнце, топящее в реку. Вот я помню поле, реку, заходящее солнце, запах травы. Человек зашивает то, что любит, то любит, то необходимо любить молодёжь любовью к своей земле».

## Архиерейское совещание

3 февраля 2015 года завершился Архиерейское совещание Русской Православной Церкви. Святейший Патриарх Кирилл - в связи с празднованием 1000-летия памяти равноапостольного князя Владимира - наградил всех архиереев Русской Православной Церкви юбилейной медалью. Подписал эту награду и приморцы: митрополит Вениамин, епископы Иннокентий, Николай и Гурий. Как ожидается, к награждению этой памятной медалью в епархиях могут быть представлены клирики и миряне, достойно потрудившиеся в проповеди Слова Божия и на церковных послушаниях. Комментарий епископа Иннокентия: - В последний день заседаний прошла очень глубокая дискуссия вокруг осмысления канонического статуса расколонного наместника монастыря (того, кто одет в рясу и клубок без произнесения обетов монаха). Совещание подчеркнуло, что расколон является приютолением к монашеству, но если кто под лукавыми предлогами и обманом покидает монастырь и снимает с себя рясу, тот достоин епитимии. Состоялось также обсуждение темы о распределении выпускников духовных школ. Было решено, что все, кто окончил семинарии, будут в обязательном порядке направляться на церковные послушания не менее чем на 2 года, а если они этого не захотят делать, то согласно договору при поступлении в духовную школу должны будут компенсировать свое бесплатное обучение. В итоговом документе нашла отражение церковная позиция по таким актуальным проблемам, как вооруженное противостояние на Украине, оскорбление религиозных чувств верующих в медийной и культурной сферах.

## Новости митрополии

### Воспитанники воскресной школы посетили крейсер «Варяг»

В праздник Сретения Господня воспитанники воскресной школы прихода храма Святого Апостола Фаддея Первоозванного ЗАТО г. Арсеньев посетили с экскурсией флагман Тихоокеанского флота гвардейский ракетный крейсер «Варяг», сообщили сайт Находкинской епархии. Помощь в организации поездки оказало командование воинской части.



### Год литературы в Приморье

Год литературы открыли в Приморской краевой публичной библиотеке имени М. Горького презентация сборника «Библиолика и время. 1985-2010». В мероприятии принял участие епископ Уссурийский Иннокентий. Он тепло поздравил директoрcтвo библиотеки Людмилу Осадук с выходом в свет книги и в юбилейный день рождения Владыки подарил ей томик избранных произведений известного русского поэта А. Маршкова. Сборник «Библиолика и время» полностью документальный. Он повествует о становлении и жизни библиотеки, начиная с момента ее открытия и заканчивая современностью. Эту книгу можно назвать сугубо историческим документом, она состоит из архивных справок, официальных документов, постановлений местных органов, приказов и докладных записок.

### Победительница конкурса «Красота Божьего мира»

Завершился Международный конкурс «Красота Божьего мира». Лучшие рисунки были выставлены в храме Христа Спасителя (г. Москва) в период проведения большого педагогического форума - XIII Международных Рождественских образовательных чтений. Главным итогом конкурса стало



чествование победителей. Работа Анастасии Маскаловой из столицы Приморья «Зимняя сказка» заняла третье место. Она и ее педагог Андрей Максимов, преподаватель студии «Арт-класс» Центра развития детей и юношества Владивостока, член союза художников РФ, были награждены поездкой по Москве и Санкт-Петербургу.

«БЛАГОВЕСТЬ» ВЫХОДИТ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ МИТРОПОЛИТА ВЛАДИВОСТОКСКОГО И ПРИМОРСКОГО ВЕНИАМИНА



# У КУРСАНТА ВЫХОДНОЙ...

**Как можно провести свой выходной курсанту? Например, как в песне, «попить кваску, купить эскимо и, никуда не торопясь, выйти из кино...». А можно и по-другому...**

Отряд пограничных сторожевых кораблей во Владивостоке встретил гостей — на стажировку из Анапы прибыли курсанты пограничного института береговой охраны. В будни под чутким вниманием командиров они оттачивают на практике полученные знания, а в выходные...

Идея организовать для курсантов интересное времяпрепровождение принадлежит командованию части и её ветеранам. Последние предложили начать с экскурсии по городу. Не просто обзорной, а по памятным местам, овеянным славой ратных подвигов русских моряков. Актуально ведь для парней, выбравших морскую профессию. При этом частично взять на себя функции экскурсовода взялся настоящие морские офицеры — бывшие командиры пограничных кораблей и подводных лодок ТОФ.

В субботний день экскурсионный автобус с курсантами и ветеранами отправился по историческому центру Владивостока, где каждое здание, улица, квартал говорят о принадлежности города к военноморскому прошлому. Тула, где архитектурный ансамбль офицерских филиалей уюто расположился в колыхающей порою — на улице Светланской, названной в честь фрегата «Светлана», на пересечении с другой главной улицей города — Алеутской, носящей название шхуны «Алеут».

Первая остановка — у памятника знаменитому флотскому вице-адмиралу Степану Осиповичу Мака-

рову. С постаментов, как с капитанского мостика, он вглядывается в необъятную даль залива Петра Великого. В годы Русско-японской войны адмирал Макаров командовал кораблями русского флота и погиб в Порт-Артуре, когда флагманский броненосец «Петропавловск» подвергся на вражеской мине. Имя российского флотоводца носит теперь Тихоокеанское высшее военно-морское училище во Владивостоке — мечта многих мальчишек. Кстати, выпускники этого вуза служат сегодня и на кораблях Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю.

Корабельная набережная — следующая остановка экскурсионной



группы. Это место называют музеем под открытым небом. Здесь и памятник первооткрывателю Владивостока, и легендарный корабль

«Красный вымпел», и подводная лодка С-56. Последняя особенно заинтересовала курсантов. Ветераны-подводники в деталях рассказали им о былых возможностях этой некогда боевой, а теперь уже музейной единицы. Экскурсовод поведала почти мифическую историю о том, что душа командира подводной лодки живёт сегодня в приморском мальчишке. Однажды он, впервые попав на подводную лодку, вдруг «вспомнил», в каком отделе расположена его каюта, а заодно перечислил имена своих заместителей — флотских офицеров. Ребёнок уверенно говорил о таких фактах в службе С-56, о которых знает просто не мог!

Между тем на фоне подводной лодки бравые курсанты в красивой военно-морской форме смотрелись очень впечатляюще. «Артистку оценили и туристы, прогуливающиеся в это время по Корабельной набережной. Они обращались к кур-

сантам с просьбами сфотографироваться на память.

Почти курсанты и память вавших героев крейсера «Варяг», возложив цветы к их мемориалу на Морском кладбище. Ветеран пограничной части капитан-наставник натрулых судов Анатолий Лолантин напомнил курсантам о военных морях, сражавшихся за Отечество и славу флота в Русско-японской войне. В феврале 1904 года крейсер «Варяг» и канонерская лодка «Кореец» приняли неравный бой с японской эскадрой в бухте Корейского полуострова Чемульпо (Инчхон). Русские моряки сражались до конца, а затем предприняли затопить свои корабли, чтобы те не достались врагу.

Ветеран части поведал об интересном факте. Многие известно, что в японском городе Инчхон имеется мемориальный комплекс в честь этих кораблей, но мало кто знает, что там же есть ещё один памятник, его скрывают вышестоявшие: установлен он на дне морском.

Представив свою работу перед зрителями, Сергей Брилев отметил, что Уссурийск был выбран не случайно, ведь в фильме идёт речь о действиях Пятой армии, штаб которой находится в нашем городе. На предпринятой части были приглашены солдаты и офицеры Пятой армии, ветераны Великой Отечественной войны, суроворцы, представители корейских диспарты, административные и военные структуры УГО, историки, а также учителя и учащиеся школ города.

Автор фильма признался, что идея восстановить события второй половины 1945 года появилась совершенно неожиданно: исследователи мемюары маршала Мерццокого, он обратил внимание на фразу «...и дошли мы до Сеула». Напомним, что в классической трактовке тех событий Советская армия остановилась на 38-й параллели и не шёл дальше. Решив выяснить, обоснована ли Советская армия Корее южнее этой границы, Сергей изучил документы архива Министерства обороны. Он обнаружил много расхождений с официальной версией. В течение полугода лет им вместе с совещателем Маринки М.К. работал с документами и оцифрованными, рекон-

Елена ТОЛМАЧЕВА. Фото автора.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### Всероссийская премьера

В Уссурийске состоялся предпремьерный показ фильма известного журналиста Сергея Брилева «Пхеньян-Сеул. И далее...»

В Большом зале кинотеатра «Россия» состоялся предпремьерный показ документального фильма «Известное журналиста Сергея Брилева о событиях 1945 года на Корейском полуострове. Осталось россияне по-прежнему киноленту 24 февраля на телеканале «Россия». Уссурийск же по-прежнему не только первыми оценить фильм, но и пообщаться с его автором.



Струйков события последних дней Второй мировой войны. Так и появилась фильм «Пхеньян-Сеул. И далее...» — фильм о том, что именно советские войска, вопреки привычному взгляду на вещи, освободили эту часть Кореи, которую теперь принято называть Южной.

Сергей поделился трудностями, которые возникали в ходе работы над фильмом. Так, в Республике Корея очень неохотно соглашались сотрудничать, узнав, что речь идёт о войнах-освободителях именно Советской армии. «В официальных запросах нам пришлось заменить слово «освобождение» на фразу «радикальный вклад советских воинов», чтобы не повлечь отказа. В Северной Кореи, наоборот, эта тема вызвала живой отклик и у официальных представителей КНДР, и среди простых граждан.

Уссурийцы с большим интересом посмотрели представленную картину. В фильме много узнаваемых для жителей мест: часть съёмки проходила в Хасанском районе.

Наталья ПЕТРОВА. Фото Евгения ЧЕРЕНТАЕВА.

### Библиотека и время

2015 год объявлен в России Годом литературы. В Приморской краевой публичной библиотеке им. М.Горького начался грандиозный проект. Специалисты решили начать с библиотеки «Библиотека и время. 1885-2015». По мнению организаторов, «Тяжелый труд — это ещё одна возможность обратиться к публике с разговором о подлинных ценностях».



Документальный сборник «Библиотека и время» повествует о становлении и жизни библиотеки, начиная с момента её открытия и заканчивая современностью. После того как возникла идея создания такой книги, ответственность за кропотливый сбор информации и её написание легли на плечи заместителя директора библиотеки Людмилы Осадчук. Как признаётся её коллеги по библиотечному делу, это труд, который невозможно «перечислить». А многие выступающие отмечали, что, прочитав книгу, «будто побывали в молодости». Казалось бы, совершенно рутинные на тот момент времени события и подробности работы на страницах книги приобрели романтическую нотку истории.

Сборник является сугубо историческим документом и состоит из архивных исторических документов, постановлений местных органов, приказов и докладных записок. Кроме того, книга изобилует цитатами из региональной прессы, развлекательными, казалось бы, сухой канцелярский стиль. Несмотря на документальность, произведение удивляет образностью.

Презентация книги стала отличным поводом вспомнить, как библиотека боролась за место под солнцем и, несмотря на все трудности, продолжала существовать для своих читателей и для развития библиотечного дела на Дальнем Востоке. Вспомнили, как залы библиотеки были переполнены людьми. В те времена, как признаются работники библиотеки, была очень популярна работа с читателями: проводились громкие чтения, устраивались литературные игры. А что самое удивительное — все это имело обратную связь, публика постоянно благодарила библиотеку за великодушную работу.

«Оскорбленное развитие Дальнего Востока говорит о том, что у него должно быть соответствующее лицо, а библиотека всегда была лицом культуры и нравственности», — говорят сотрудники. Но главная задача, по их мнению, — создавать духовное и интеллектуальное пространство во Владивостоке.

VLru

### «Фотовзгляд-2015» на Камчатке

Фотовзгляд с таким названием отрядился на Камчатке. «Фотовзгляд-2015» является совместным проектом отдела культуры, информационного обслуживания пресс-службы ВВО г.г. Петропавловск-Камчатский и Музея воинской славы.

Экспозиция фотовзгляда включает в себя фотосервисы, выполненные в жанре репортажа, и посвящённые защитникам Отечества сегодняшних дней.

У гостей музея есть возможность увидеть самые яркие моменты прошлого года во время выездной программы сил Восточного военного округа.

Это уже второй совместный проект фотосервисов Тихоокеанского флота с Музеем воинской славы. В прошлом году фотовзгляд, подготовленный к Дню Военно-Морского флота, имела большой интерес у жителей и гостей Петропавловска-Камчатского и в дальнейшем выставлялась в самых отдалённых районах Камчатки.

Пресс-служба Восточного военного округа.

### МОРСКИЕ ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ МАРТА

- 1 марта 1920 г.** - Создание Беломорской военной флотилии.
- 10 марта 1904 г.** - Героическая гибель миноносца «Стерегущий» под командованием А.С.Серебрява в бою с шестью японскими кораблями.
- 10 марта 1955 г.** - Переименование Военно-Морских сил СССР в Военно-Морской Флот СССР.
- 12 марта 1940 г.** - Завершение советско-финляндской войны, в которой наряду с войсками принимали участие Балтийский и Северный флоты и Ладожская военная флотилия.
- 12 марта 1974 г.** - Принятие на вооружение ракетного комплекса Д-9, первого ракетного комплекса БМФ с межконтинентальной баллистической ракетой Р-29.
- 13 марта 1968 г.** - Принятие на вооружение атомных ракетных подводных лодок проекта 667А комплекса Д-5 с баллистической ракетой Р-27.
- 15 марта 1953 г.** - Указ Президиума Верховного Совета СССР об объединении Военного и Военно-Морского министерств в единое Министерство обороны СССР.
- 18 марта 1850 г.** - Создание в Петропавловске-Камчатском флотского экипажа.
- 19 марта** - День моряка-подводника.
- 20 марта 1754 г.** - Родился А.С.Шишков, военно-морской и государственный деятель, ад-

- мирал, первый официальный историограф русского флота.
- 21 марта 1825 г.** - Родился А.Ф.Можайский, контр-адмирал, автор проекта первого в мире самолёта.
- 23 марта 1781 г.** - Указ Сената об основании в Холмогорах, на родине М.В.Ломоносова, первой в России морской школы для обучения судоводителей (в 1786 г. школа переведена в Архангельск).
- 24 марта 1877 г.** - Родился А.С.Новиков-Прибой, писатель-маринист.
- 25 марта 1922 г.** - Принятие постановления ВЦИК о приведении всех военно-морских Каспийской Армии и Красного Флота к военной присяге и установлении единого дня её принятия — 1 мая.
- 25 марта 1942 г.** - Создание Центрального военно-морского архива.
- 26 марта 1937 г.** - Введение в действие временного Боевого устава Морских сил РККА (БУМС-37).
- 28 марта 1704 г.** - Родился А.И.Нагав, русский гидрограф и картограф, адмирал.
- 28 марта 1824 г.** - Родился выдающийся русский художник-маринист А.П.Боголюбов.
- 29 марта 1823 г.** - Закладка в Николаеве 14-пушечного парохода «Метеор», первого парохода Черноморского флота.
- 30 марта 1932 г.** - Окончание формирования штаба Морских сил Дальнего Востока в составе четырёх отделов (оперативный, организационно-мобилизационный, разведывательный, штабной) в распорядительно-стрелковой части.
- 31 марта 1940 г.** - Закладка головной малой подводной лодки XV серии.

Подготовка Елены ЩЕРБАНЮК.

## Спортивный РЫБАКАМ ПУРГА НЕ ПОМЕХА

Чемпионат Тихоокеанского флота по подлёдной рыбалке состоялся в бухте Рында



Небывалое количество любителей зимней рыбалки собрали соревнования межрегиональной общественной организации «Всерайское охотничье общество Тихоокеанского флота», которую возглавляет капитан 1 ранга запаса Иван Бондарчук.

По рыбалкам приметам клевать рыба не должна была: приближался шквал, и область низкого давления распространилась над территориями Дальнего Востока.

Однако на двадцать четвёртой минуте после запуска ракеты, оповещающей о старте соревнований, служащий Виктор Клепиков вытнул из луки первую навагу, чем очень воодушевил остальных рыбаков.

Как это часто бывает, непредсказуемая приморская погода принесла неприятный сюрприз в виде метели, которая разгулялась стремительно. Но ни кто из рыбаков даже и не подумал сдать свои диспозиции непогоде. Вскоре то тут, то там можно было услышать о результатах успеха.

Одним из претендентов на победу в номинации «Самая крупная рыба» какое-то время был служащий Александр Прямушко. Четыре года назад Александр впервые попал на подлёдную рыбалку и сразу полюбил этот вид отдыха и спорта. В этот раз его крупная навага долго не хотела попадаться на крючок. Она была по блёсне, не давая себя поймать. По признанию любителя рыбалки он любил за возможность отвлечься от бытовых забот, расслабиться после напряжённой трудовой недели и, конечно, пообщаться с товарищами.

Самым юным рыбаком на чемпионате был восьмилетний Арсений Макрис, но опыта и удачливости Арсению не занимать. Он и в чемпионате участвует не первый раз, и на момент нашей беседы две наважки уже лежали рядом с его луками. Хотя признаётся, что рыбачить летом больше любит.

Организаторы и судьи каждый год стараются придумать всё больше и больше номинаций, в которых могут победить любители подлёдной рыбалки. И безусловно, все были рады получить призы. Но оказалось, что ежегодно на чемпионате собираются рыбаки не ради улова. Для большинства это лишь приятные дополнения к любимому увлечению. По признанию любителей рыбалки они любят за возможность отвлечься от бытовых забот, расслабиться после напряжённой трудовой недели и, конечно, пообщаться с товарищами.

Светлана ПОГРЕБНАЯ. Фото автора.

**БОЕВАЯ ВАХТА**  
ГАЗЕТА ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.

ИЗДАТЕЛЬ - АО «Красная Звезда».

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.

Адрес редакции: 690003, г. Владивосток, Посетская, 20.

Телефон редакции - (423) 241-42-00. E-mail: br.tot@mail.ru.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»: 123007, Москва, Хорошёвское шоссе, 38.

Телефон: редакция - 941-21-50; отдел писем - 941-25-20; реклама - 941-29-46.

Электронная почта: dtp@kzredstar.ru; Web-сервер: http://www.kzredstar.ru; АО «Красная Звезда» - 8-495-762-63-02. Web-сервер: http://www.kzredstarprint.ru. E-mail: kz@redstar.ru.

По вопросам распространения, подписки и доставки газеты «Красная Звезда» обращаться в службу распространения печати. E-mail: orpp@redstar.ru. Телефоны: 941-28-17; 941-39-32.

Дежурный редактор: Н.Плусунова. Макет: Н.Журов. Выпускающий: Л.Безручко. Верстка: С.Стрельва, И.Пронина. Корректоры: Л.Леман, Р.Долгоголова.

«Боевая вахта» №17 (927) 28 февраля 2015 г. 4-я стр.

Отпечатано в АО «Красная Звезда».

Время подписки в печать по графику - 13.00, фактически - 13.00. Тираж - 4960 экз. Свободная цена. Заказ №